

VEGYESEK.

— **Királyi kitüntetés.** Örömmel jelentjük olvasóinknak, hogy a Magyar Pædagogiai Társaság elnöke, *dr. Fináczy Ernő* egyetemi tanár királyi kitüntetésben részesült. A hivatalos lap f. okt. hó 19-iki száma erre vonatkozólag a következő királyi kéziratot tartalmazza:

«Személyem körüli miniszterem előterjesztésére *dr. Fináczy Ernő* budapesti tudományegyetemi nyilvános rendes tanárnak, az Orsz. Közoktatási Tanács elnökének, a tudomány és közoktatásügy terén szerzett érdemei elismeréséül a magyar királyi udvari tanácsosi címet díjmentesen adományozom. Kelt Bécsben, 1909. október 11-ikén. *Ferencz József* s. k., *Zichy Aladár gróf* s. k.»

*

— **Mikszáth Kálmán jubileuma.** Mikszáth Kálmán ez idén tölti be írói munkásságának negyvenedik esztendejét. Ez alkalomból közéletünk hölgyeiből és férfaiából bizottság alakult, mely feladatul tűzte ki, hogy a nagy író jubileumát méltóképen megünnepelje. A bizottság sajtó alá rendezi Mikszáth Kálmán munkáinak 30 kötetét, mely egész regényköltészetünk egyik legkiválóbb és legbecesebb gyűjteménye lesz. E 30 kötet (20 kötésben) tartalmazni fogja Mikszáth munkáinak legjavát, az író saját szerkesztésében. Ára sokkal kisebb a régi kiadásokénál, mindössze 80 korona, (20 díszkötésben 120 korona). Ékesítsünk föl minden magyar könyvtárt, minden magyar könyvtárnak e díszével: Mikszáth Kálmán munkáinak jubiláris kiadásával.

Nemcsak a legméltóbb koszorút fonjuk így, hanem a nemzetnek legbiztosabban termő magot hintünk.

A jubiláris kiadásra a lapunk szerkesztőségének küldött gyűjtőíven is alá lehet írni. Az előfizetési összeg fizethető egyszerre vagy három részletben. Az aláírással egyidejűleg a fűzött példányért 40 koronát, a kötöttért 80 koronát, a hátralevő összeg a két sorozat könyv (10—10) kötet megjelenése alkalmával fog két részletben, utánvétellel beszédetni. Minden példányt a szerzőnek művészi rajz után

készült és *sajátkezüleg aláírt* arcképe fogja díszíteni. Az utolsó kötet tartalmazni fogja az előfizetők teljes névsorát.

Az előfizetési pénzeket a Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság (Budapest, IV, Kigyó-tér 1.) kezeli, melynek címére az előfizetési pénzek, ezen minőségük határozott megjelölése mellett, be-
küldendők.

*

— **Gyakorlati nyelvi tanfolyamok.** A főváros a polgári iskolák mellett a német nyelv megtanulására gyakorlati nyelvi tanfolyamokat állít. E tanfolyamok pædagogiai szempontból azért érdekesek, mert itt a tanulók 20—25-ös csoportokban tanulnak, a csoportok a nyelvtudás foka szerint alakulnak, és a tanít módszerében pedig kísérlet történik a nyelv gyakorlatibb megtanítására. A tanterv az anyagot nem a grammatikai kategóriák szerint, hanem a szókészlet és a nyelvi szerkezetek fokozatos csoportosításával jelöli meg.

*

— **Új gyermeklap.** Két jeles ifjúsági írók: *Sebők Zsigmond* és *Benedek Elek* új gyermeklapot indítottak. A lap címe: „**Jó Pajtás**“, s szerkesztője *Sebők Zsigmond*, ki Mackó úrról szóló történeteivel vált népszerűvé és országos hírévé a gyermekvilágban. Benedek Elek, mint a lap főmunkatársa szerepel. Az eddig megjelent öt szám azt bizonyítja, hogy a «**Jó Pajtás**» nemcsak kedves lesz az ifjúság előtt, hanem igazán magas irodalmi színvonalon áll, s így hasznos segítője az iskolának, s pædagogiai föladatot teljesít. — E négy számban legkiválóbb íróink neveivel találkozunk: Mikszáth Kálmán, Lévy József, Endrődi Sándor irnak az ifjúság számára. A pædagogia csak köszönettel tartozik a szerkesztőknek, ha ilyen jeles írókat az ifjúsági irodalom művelésére meg tudnak nyerni. — A «**Jó Pajtás**»-t a Franklin-Társulat adja ki, s ára egész évre 10 korona.